

代下6到10章仪式之重不重要

大海的召唤2211

弟兄姊妹早安，今天我们来读历代志下6到10章。在这五章圣经中我们看到所罗门王在神殿建成之后，又特别等了11个月，然后有一个盛大的献殿典礼。所以借着这样一个献殿的典礼，我们来分享一个很有趣的题目，就是仪式的重要和仪式的不重要。

在这五章圣经中你会看见，经文还是非常强调仪式，上帝定的原则，这些根本点是非常重要的。我们看见所罗门怎样为着献殿来祷告，他的祷告和列王记来比，在这里就比较强调大卫之约。也就是不是自己随随便便凭着自己来向上帝祷告，就是你得有一个基础，是在大卫之约这样的一个基础上，向着神迫切恳求。同时，在这里我们也看见所罗门列举了生命中的七种状况，包括国家和很多民族的或者是个人的，碰见这种状况的时候要到圣殿来祷告。所以这个观念也是很重要的，就是不是自己随随便便在自己家的炕头上就可以了，而是要到神的殿，因为神的殿是要成为万民祷告的殿，这种以圣殿为中心的祷告也是神给祷告的一个基本的指引原则。也就是说我们要在基督里，也在教会圣约的群体中，来向神迫切的祷告和祈求。也就是我们有机会也要多多的参加教会的公祷和周三祷告会，更要来重视礼拜天我们一起群体的祷告，和主持带领的长老牧师牧者的祷告。那这一切都让我们看见，这事背后都有神的原则在这里。

同时，我们也看见上帝对所罗门有着两次重要的回应。“耶和华的荣光充满了殿，有火从天上降下来，烧尽了燔祭和其他的祭品，耶和华的荣光充满了殿。”请你注意的就是这是在以色列百姓他们有了盛大的献殿仪式之后，然后上帝即刻的一个回应。同时呢，所罗门和百姓一起守节。我们也看见在这里很清楚他们怎么样的来献祭，献祭的时候怎么样用乐器，同时又唱耶和华的歌，都是大卫所吩咐。然后，他们七天的节期，第八天举行特别聚会，请你注意第八天；随后又举行献殿的礼七天，然后举行了七天的节期。那在这里看见经过这一系列节期之后，耶和华又对所罗门有一个显现，这一次是梦中的显现。同时也让我们看见，所罗门又照着他父亲大卫所定的设立祭司的班次，执行他们的侍奉，又差遣利未人各守本职，赞美耶和华，在祭司面前照着每人的本分侍奉，有看守门的，按着班次看守各门。因为这是神人大卫的吩咐。

感谢神这让我们看见这都是神吩咐的规则原则，本质上也不是大卫的，乃是从神来的。神让我们不管是祷告，不管是到他面前默想、讲解他的话和阅读他的话，都要照着神的应许，在神的带领下，在中保王权的引导下，在圣灵的感召下来向神有这样的一个祷告读经敬拜和服侍。这一切也提醒我们说，上帝所定的这些东西、规则、原则都是重要的。我们爱神、信神也体现在要爱和遵守神的，给我们的原则、指示、仪式，给我们的命令上。

但另外一个方面，弟兄姊妹，我们也读到就是在神向所罗门的显现中也特别提醒说，大家千万不要以为，因为有了这些仪式、有了圣殿，我有了一些宗教的规则，一些特别的节期，我就可以遥控和操纵神。这是很多人都有的一种异教观念，一种迷信观念，甚至像乃缦他觉得，先知用某一套的特别的仪式，就可以使他病得到医治。然后不少人也觉得口里念念有咒语，也就可以去操纵遥控神。这样很多人就把他们的注意力放在这种外在的仪式上，而忽略了什么呢？忽略了你是和一位活的神相遇。你必须得有深刻的道德生活、灵性生活的内在的更新。

因此，来到神面前，你千万不要以为你能遥控他，当然更不要碰见问题了还一直逃避他，因为我到哪里去能躲避你的面，我逃到哪里逃，能使你不见我呢？所以我们也看见耶和华对所罗门有警告和应许。也就是神拣选了殿，使它分别为圣，使神的民永远在这殿中，神的眼，神的心也常常留在这里。但是，这不代表你行事为人可以乱来。你更要因着神的恩典，神愿意与你同住，所以使你整个的生命生活都要发生彻底完整的更新和转变。因此神应许说：“你的子孙必不会断人做君王统治以色列，你要警守我吩咐的一切话，警守我的律例典章。”神就会有特别的赐福。但是，如果你们转离丢弃神，忘记神的律例和诫命，去拜偶像，神会毫不客气的把这一批百姓从这块地上拔出来，甚至可以把这个殿给舍弃掉，使它荒凉，使这殿在万民中成为嘲笑的对象。这殿虽然高大，将来经过的人也都都会说：“耶和华为什么这样对这地和这殿呢？”人必会回答说：“是因为这殿的人离弃了耶和华，他们列祖的神，就是领他们出埃及地的神，去亲近别的神，敬拜和侍奉偶像。”然后呢，也让我们看见说，这一批百姓根本不听神的话，所以神使一切灾祸临到他们。

你看，这和我们想的完全不一样。我们就觉得我们是神的百姓啊，我们失败了，别人是不是会说神也失败了。但是，你看神的回应很清楚说，你的失败恰恰是表明说因为你灵性道德生活的失败，这是神给你的管教和惩罚，恰恰表明了神是深刻有力的回应者，他不会被我们摆布。他希望我们能够对他有这种深刻的回应，他是在与我们的互动中，不管我们怎么样，他都是安定在天，又真又活。从而来提醒我们说，一方面要强调蒙恩的管道，强调仪式，强调神给我们的一些原则方法。但另外一方面我们千万不要依靠这些，更重要的是什么，就是要更深的在基督里心灵诚实，像这样一位真神有真实无伪的敬畏，从而真能够靠着神来前行。

同时，我们也看见正因为所罗门贯彻执行了神给他的教导，所以他的王朝就如此兴盛，以至于连地极的示巴女王来听所罗门的智慧话。当然，我们更可以知道有一个人比所罗门更大，就是耶稣基督。他也要吸引地极的人来听他真正无伪的智慧。所以，我们很感恩藉着基督给了我们一个崭新的国度，可以吸引远在地极的人，在他里面必得想安息。所以，主耶稣也特别对示巴女王来访，也特别对所罗门的荣华，在新约中都有数次提到。更使我们来看见真正的那一位王是我们的主耶稣基督，他的王朝、王位和国度才是永无穷尽，从而让我们更对这位王有着更真切的、凭着心灵诚实回应。

我们一起来祷告：“慈悲怜悯的天父，谢谢你让我们看见所罗门的王朝在以圣殿为中心建造的过程中显出了荣耀，显出了上帝的圣洁、崇高和威严。主啊，我们谢谢你在历史上曾经做这一切，今天也求你继续使我们能够有更大的信心在基督的国度和王位权柄之下来向着基督有更真切、更真实的回应，也使我们能够来不远万里千里到基督面前听基督的智慧话，也求你吸引我们国家，吸引我们民族都能够像示巴女王一样来谦卑受教，愿你的名得荣耀！祷告奉耶稣基督圣名，阿们！”